

悟已往之不谏 知来者之可追

国奥惨淡结束U23亚洲杯，U19国青该当引以为鉴

以1胜2负结束U23亚洲杯征程的国奥，于4月23日下午抵达北京，就地解散。这支曾被寄予厚望的2001年龄段国奥，潦草完成了自己的使命。除了比赛中体现的中国足球与日韩足球之间的差距，东南亚足球的进步，也足够给各级国字号球队带来紧迫感。

是什么造就了国奥的惨淡出局？下一届国奥，又该如何避免重蹈覆辙？

季禹 报道

仍需追赶亚洲水平

2:1战胜阿联酋之后，国奥主教练成耀东的赛后发言，引起了较大争议。他表示，国奥这些年已经赶上了亚洲水平，只比韩国“超一流”水平差一点。

国奥真的赶上亚洲水平了吗？至少三场小组赛，并没有体现出这一点。

首战日本，国奥在长时间多打1人的情况下，迟迟无法找到破门的方法。次战韩国，对方已经轮换了一半主力，国奥仍然以0:2输球。末轮比赛，国奥虽然以2:1取胜，但只踢了半场好球，下半场可以用“艰难”来形容。

值得一提的是，U23亚洲杯阵容，并非日本和韩国在该年龄段的上限。

包括日本国家队主力久保建英在内，未被日本国奥征召的适龄旅欧球员多达10人。韩国国奥方面，以大巴黎球星李刚仁为代表的多名适龄精英球员，同样不在U23亚洲杯大名单之列。

可以想象，如果日本、韩国精锐尽出，那么国奥与“超一流”球队之间的比分，恐怕会更加难看。

即使不与日韩相比，国奥也同样难堪。本届U23亚洲杯，印尼和越南两支球队的逆袭出线令人意外，也进一步印证了东南亚足球的进步。

比起对标日韩球队，或许国奥更应该思考的是，如何不被曾经的“弱旅”拉开差距。

在一定程度上，国奥的成绩能够反映国家队未来的水平。如今的中国足球，要面对的已不仅



成耀东的排兵布阵饱受争议。IC photo

仅是日本、韩国、沙特等传统亚洲强队，还有进步飞快的东南亚足球。

实际上，越南、泰国等东南亚球队，已经击败过国足，或者能够给国足带来足够大的压力了。在下一个四年周期，当各国国奥成员成长为各自国家队主力，国足将面临更大的挑战。

超长集训引发争议

这支2001年龄段的国奥，自成立之初就饱经坎坷，无缘奥运也并不令人意外。经历2019年5月份“熊猫杯”惨败后，成耀东接手2001年龄段国家队。2019年年底，球队无缘U19亚青赛预选赛出线，证明他们的底子并不算很厚实。

从U19一路成长为U23，在成耀东执教的5年时间里，这支国奥集训与参加各项比赛的时间，合计794天，其中大部分时间是在集训中度过。“超长集训”是否必要且合理，成为外界争论的焦点。

受条件限制，2001年龄段球员缺乏与高水平球队过招的机会，球队通过参加中乙联赛或者长期海外拉练进行备战，是不得已而为之的方案。

不可否认的是，长时间的集训能够保证球队的整体性，球员们之间的配合也会更加默契。然而，国奥的长期集训，也导致球员们长期脱离各自俱乐部，并淡出主教练的选人视野，实际上并不利于球员的发展。

这届国奥队给人“要么在集训，要么就在集训路上”的感觉。仅2023年以来，国奥就组织过10期集训，考察球员超过了50人。

然而，最后的冲刺阶段，球队却突然变了卦。在国奥出征U23亚洲杯的大名单中，2003及以下年龄段的球员多达10人。那些曾跟队长期集训却最终落选的球员，落得两头空。同时，国奥此前频繁的集训，似乎也失去了意义，白白折腾了球员。

更让外界不解的是，经历了集训，以及阵容的重组，已经带队5年的成耀东，似乎仍未找到解决球队进攻问题的办法，甚至让替补门将客串前锋登场。

在对阵日本和韩国的比赛中，门将于金永分别第89分钟和第82分钟替补登场，出任中锋。这样的“盘外招”看似唬人，其实

却被对手在极短的时间里，迅速找到了应对办法。两场比赛下来，于金永完全没能有所发挥。

欠缺大赛历练，是该年龄段球员面对的客观困难。朝夕改，妄想“出奇制胜”，则是国奥面临的实实在在的“人祸”。面对正处于成长期的球员，尊重足球规律，踏踏实实培养和选材，才是一条正道。

下届队伍仍有困难

长江后浪推前浪。2001年龄段国奥结束使命后，2005年龄段国奥开始走向前台。5月份，由塞尔维亚籍主教练久尔杰维奇执教的U19国青，将再度集结。

在国奥冲击2024年奥运会入场券失败后，这支国青的目标，是拿到2028年奥运会入场券。不过，2005年龄段的球员，面临的困难只多不少。

值得一提的是，本届U23亚洲杯，在一定程度上起到了为下一届国奥练兵的作用。杜月徵、王钰栋、徐彬、于金永四人，均为U19国青适龄球员。其中，杜月徵将加盟葡萄牙第五级别联赛球队蓬蒂瓦古斯青年力量，开启留洋生涯。

为下一届国奥积蓄力量固然重要，但需要注意的是，在比赛经验方面，U19国青在亚洲范围内，并不占优势。

U19国青今年已经进行了两次集训，结束3月份的集训后，球队前往雅加达，与印尼同年龄段球队进行了两场友谊赛。这是该队组建以来，首次参加国际比赛。

缺乏高水平比赛机会，同样困扰着这支U19国青。此前几年，该年龄段球员就很少在国际比赛中历练。如今，U19年龄段的球员很难在中超、中甲联赛中登场，而U19联赛的比赛强度，又显著低于国际赛事。

同时，日本、韩国、沙特等国家的同年龄段球员，至少先于U19国青两年组队，已经有了几十场国际比赛经验。对比而言，几名U19球员在本届U23亚洲杯中的经验积累，作用实在有限。

起步就已经落后的下一届国奥，能否不再重蹈覆辙？这不仅需要主教练用更加科学的方式选材、带队，也需要中国足协付出努力，为球员们提供参加更高水准国际赛事的机会。

编辑：冯子涵 美编：杨晓健 组版：颜莉

高价收购名家字画

电话：18866867078
地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

先行众创空间招商

成熟工业园区，优越营商环境。惠企政策对接，管家贴心服务。

济南环保产业园（起步区）现有：230m²、260m²、537m²、700m²、750m²、800m²3个、1100m²（空地含80m²办公区）、1800m²2个、1960m²、2500m²2个、2760m²、3300m²、3700m²、4300m²、5100m²、8000m²车间、厂房、仓库招商招租，可整可分，寻求合作。

● 龙湖华庭6号楼2单元3201室137平方米学区房商住两用出租出售
● 龙湖华庭6号楼2单元3303室137平方米学区房商住两用出租出售
● 龙湖华庭10号楼1单元1301室147平方米学区房商住两用出租出售
● 济南市市中区经四路万达广场B座1808室302平方米办公出租出售

专业团队运营，提供全方位标准化服务，免费共享接待商务区，免费代办各类经营手续，提供相关帮扶补贴，欢迎垂询。垂询热线：13805408666 王经理（微信同号）

山东高速实业发展有限公司

诚聘广告管理部经理1名（职业经理人）

- ◆ 大学本科及以上学历，广告、市场营销、信息工程及经济类专业，35周岁以下，负责广告运营管理工作，底薪+提成。
- ◆ 工作地点在济南，报名截止日期为2024年5月7日。
- ◆ 具备6年以上广告运营管理工作或高速公路广告媒体运营经验者优先可适当放宽年龄要求。

联系电话：89265149（杨老师）

高龄健康·山东济南养老服务中心

- 国企品质，公办机构。
- 全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
- 康养专区推出部分特价房，享康养专区床位费低至8.5折。

普惠专区2700元/月起，医护专区床位费9折优惠。
电话：0531-82805587/82805588
地址：济南市市中区望岳路3668号

收购字画

◆ 求购15864536825

家政服务

◆ 家政13793180410

挂失声明

◆ 长清区平安街道冷庄卫生室医疗机构许可证（登记号PDY50157837011312D6001）不慎丢失，声明作废。

济南高新东区颐养中心（山东健康济南颐养）

- 省属国企16地市局 与高新管委会合作共营 公办机构 500张床位
- 医养结合 长护医保定点 与高新东区医院两院一体
- 中医理疗 康复护理 认知症诊疗照护 医生巡诊

普惠专区2000元/月起 康养专区部分房型享5折优惠 七天试住
电话：0531-58256866（预约免费接送参观）
地址：高新东区科航路1001号（高新东区医院院内）

悠然亭颐养中心（医养结合 双院一体）

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住
地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话：88819955